
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Cesar so iz Josefstadta 

potovali v Kraljevi gradeč in potem na Moravsko. 
Povsod bili so sijajno in navdušeno sprejeti pa 
tudi jako prijazno občevali so z ljudmi vsakega 
stanu. V Višavi je kraj železniške postaje deček 
glasno upijal: „kteri gospod so naš cesar". Via 
dar sliši glas in ukaže fantiča pred sebe pozvati. 
Od ondot je potem 600 moravskih kmetov v na
rodni obleki na čilih konjih cesarja kraj železnice 
sprevajalo 2 uri daleč. Viak je moral po malem 
voziti. V Brnu so cesar pri sprejemu plemenitašev 
tem naročili, naj delajo na mir in spravo med 
nemškim in slovanskim ljudstvom na Moravskem. 
V nedeljo zvečer pripeljali so se cesar na Dunaj 
nazaj. — V češkem deželnem zboru je prenaredba 
volilnega reda izročena odseku 21 mož, kterim 
predsednik je grof Mansfeld, podpredsednik češki 
vodja dr. Ricger. — V Salcburgu je liberalnih 7 
poslancev všlo, ker so v manjšini; na to je še 
liberalec grof Lamberg potegnil odloživši čast de
želnega glavarja. Tako hrabre duše so nemški 
liberalci! Sicer je pa prav. Vlada bo sedaj iz kon
servativne večine imenovala novega glavarja. — 
Tirolska nova 2 škofa sta v deželnem zboru ugo
varjala zoper nepostavno utemeljenje 2 lutrovskih 
župnij na Tirolskem, kder drugih lutrovcev ni, 
kakor takšnih, ki so iz Bismarkove dežele prišli. 
— V Gradci so konservativci na deželno mizo 
vrgli kopico 1300 prošenj za 61etno šolanje in 
zoper ženitovanje uemaničev; liberalci so osup
njeni debelo gledali. Se ve, ta gospoda bere le 
„Tagespošto", a ta jim o teh prošnjah uiti bese
dice prej črhnila ni. — Slovenci se povsod radu
jejo in veselijo, da so koroški nam bratje vendar 
enkrat zmagali pri volitvah in s č. g. Einspieler
jem prodrli v deželni zbor! Zmaga bila je sijajna. 
Bog daj več takšnih! — Dne 14. jun. začeli so 
predirati Arliško goro za železnico iz Tirolskega 
v Predarlsko. — Ogerski državni zbor je na pri
delovanje cukra iz pese naložil novega davka 
900.000 fi. No, to bo zopet kmetske ljudi, ki za 
peso vsaj nekaj denarjev dobivajo, hudo zadelo 
in izseljevanje v Ameriko pomnožilo. Banat in 
Srem je grozna toča posekala. — Hrvatje se na
dejajo v 8—10. mesecih pridobiti vojaško granico. 
V Hercegovini merijo naši oficirji nove meje proti 
Črnogori! 

Vnanje države. Liberalci v Evropi tako močno 
narode osrečavajo, da ljudje tropama hitijo v Ame
riko rešit se liberalnih blagorov; blizu 1 milijon 
ljudi so ladije letos prepeljale iz starega v novi 
svet, največ iz liberalne Italije, Nemčije in Oger
ske. Dače, vojaška dolžnost, oderuhi izganjajo 
ljudi iz očetujave! — V Berlinu sešli so se 16. 
junija poslaniki evropskih velevlad ter sklenili sul
tanu turškemu naročiti, naj prepusti Grkom polo
vico Tesalije in Epira z Janino vred; dalje naj 
da vsem kristijanom tiste pravice in slobodščine, 

katere uživajo grški prebivalci otoka Kandije. To 
se pa reče toliko, kakor turški sultan naj sam 
sebe in svoje Turke obesi. Da ga je precej strah, 
kaže to, da je albanskega moža Abedina napravil 
za ministra vnanjih zadev ter tako pokazal, da 
se hoče nasloniti na Albance. No, Albanci se res 
močno orožajo zoper Grke, katerim nikakor niso 
voljni prepustiti Janine. — Grki nabirajo 35.000 
vojakov. — Bolgarsko narodno „sebranje" dela 
prav marljivo. Sklenilo je več velevažnih postav: 
finančnih, upravnih in šolskih. Bolgarski novi denar 
bo kovan po francoskej uredbi: franke (leve), cen
time (stotine) in Napoleondore (Aleksandre). Sre
brnega denarja hočejo izdati za 10 milijonov in 
zlatega za 7 milijonov frankov; dohodkov ima de
žela 23 milijonov frankov; sploh Bolgarija se raz
vija srečno in krepko. — Rusko brodovje vojno 
jadra iz Baltiškega morja daleč v Azijo v pomoč 
ruskim podložnikom v Amurskem, kder hočejo Ki
tajci vdreti. — Bismarkova nova cerkvena postava 
bo juter v petek 18. jun. bržčas zavržena in po
tem je ves svet radoveden, kaj bo ta silovitež 
počel ? — Angleži in Francozi so se zadnji čas 
tako sprijaznili, da si je mnogo evropske sedanje 
gospode v skrbeh, kaj neki to pomeni? — Spanj
ski kralj Alfonzo začel je se v dogovore spuščati 
z liberalci in freimavrerji republikanci; zato pra
vijo, da bo kmalu zgubil krono in kraljestvo. — 
V severni Ameriki so republikanci generala Granta 
mislili tretjič izvoliti si za predsednika. Toda na
enkrat so ga popustili in postavila za kandidata 
nekega Garfielda, ki je bil najpred kočijaš, po
tem dijak, naposled vojak prostovoljec in general. 
— Chilenci v južni Ameriki so vzeli bogato mesto 
Ariko in blizu Dake obokolili 2 peruvijanska ge
nerala in vso njuno vojsko. 


